

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 24 (3374)

ВТОРНИК,
24 февраля, 1987 года

Цена 3 коп.

Нам нужен был именно такой съезд

С 25 февраля по 6 марта 1986 года в Москве проходил XXVII съезд КПСС. Народ справедливо назвал его съездом стратегических решений. На нем была подтверждена и получена дальнейшую разработку генеральная линия партии — линия на ускорение социально-экономического развития страны и обеспечения мира на Земле.

Решения съезда направлены на удовлетворение коренных интересов советских людей. Чтобы они обернулись плодотворными результатами, нужна огромная работа и

настойчивая борьба каждого коллектива, каждого советского человека за воплощение в жизнь решений съезда.

Атмосфера требовательности, взыскательности, критики и самокритики, открытого обсуждения назревших проблем характерны для всего послесъездовского периода. Началась перестройка в мышлении и психологии, в организации, в стиле и методах работы. О том, как идет перестройка в нашем районе, рассказывается в сегодняшнем номере газеты.



СЛОВО ДЕЛЕГАТУ XXVII СЪЕЗДА КПСС



проблем с предоставлением площадей под корма, удобрений. Немалую роль сыграло в этом то, что главный агроном теперь непосредственно заинтересован в результатах работы цеха. Прежде у нас были своеобразные отчеты по дисциплине, заслушивали пьяниц, прогульщиков. А теперь некому отчитываться, вопрос сам собой отпал. Так действует коллективный подряд. Работаем без шефов — своими силами выгоднее справиться. А раз надеяться не на кого — самим надо поворачиваться.

Движение по восходящей

Обратимся к публикации в районной газете годичной давности за 13 марта «Эти наши мысли, это наша правда». В ней делегат XXVII съезда КПСС трактористка Бродовского совхоза Нина Антоновна Поспелова делилась своими мыслями о партийном форуме, рассказывала о первых шагах перестройки в родном хозяйстве. Проблем было названо немало. Необходимость перестройки была очевидна. Что удалось сделать за год! Об этом рассказывает сегодня Нина Антоновна.

С удовольствием отвечаю: обязательства, которые мы брали на открытом партийном собрании буквально накануне съезда, удалось выполнить. Коллективный подряд оправдал себя. Сейчас у нас создано три звена, добавилось звено картофелеводов в Бродовском отделении. Признаться, нелегко далась реорганизация. И тут надо отдать должное начальнику цеха коммунисту Г. А. Дресвянкину, его настойчивости. Больше будем выращивать зеленой массы, увеличится производство сенажа. В прошлом году возили корма издалека, в копеечку они совхозу обходились, а качество их оставляло желать лучшего. Нынче картина иная. Может быть, поэтому в надоях на литр прибавка в сравнении с прошлым годом.

Что касается наших взаимоотношений с различными службами, в том числе и агрономической, тут все улажено, контакты найдены. Нет

В поселке винным товаром больше не торгуют — это тоже повлияло на укрепление дисциплины.

В прошлом году по интенсивной технологии выращивать корма нам не удалось. Нынче с уверенностью можно сказать — другая картина будет. Сейчас идет учеба рабочих, техника готовится соответствующим образом.

На одно из первых мест выдвигается кадровый вопрос. Кстати, выборы руководителей среднего звена у нас в коллективе давно проводятся. «Переборы» тоже. Пришлось отказаться нам от бригадира — не сработался он с людьми, хотя специалист, несомненно, хороший.

Перестройка чувствуется и в профсоюзной работе. Удалось поднять нашему активу престиж звания ударника коммунистического труда. Нынче у нас их стало больше, и те, кому подтверждено звание ударника коммунистического труда, гордятся этим.

КУРС — ИНТЕНСИФИКАЦИЯ

Растить хозяина — ГЛАВНОЕ ТРЕБОВАНИЕ ПЕРЕСТРОЙКИ

Нашему совхозу перестройка, пожалуй, нужнее, чем любому другому хозяйству. Большая кредитная задолженность, невыполнение планов производства и реализации продукции, высокая себестоимость ее — вот чем запомнилась прошлая пятилетка. Начавшееся в стране ускорение экономического и социального развития позволило полнее выявить наши недоработки.

XXVII съезд КПСС обратил особое внимание на активизацию человеческого фактора. Она и стала главным делом прошлого года. Мы дали производственным подразделениям больше самостоятельности, применили выборы руководителей. Нас не устроивала, к примеру, управляющая Волковским отделением Т. А. Казанцева. Предложили рабочим подобрать кандидатуры для избрания нового руководителя. Было предложено две: трактористы Николай Федорович Софрыгин и Алексей Иванович Гвоздев. После открытого обсуждения их управляющим стал Софрыгин. Гвоздев избрали бригадиром полеводства. Это случилось в сентябре, и дела отделения сразу же пошли в гору.

Пример выборов руководителя — не единственный. Таким же образом бывший начальник кормоцеха С. В. Белоусов стал управляющим. Рабочие почувствовали, что им доверяют, считают с их мнением и желанием. Это повысило их ответственность.

Активизации человеческого фактора способствовало и внедрение чековой формы взаиморасчетов. Я взял ее под свой контроль. Начали полнее учитывать работу людей, научились считать

деньги, экономить затраты. Сейчас каждое отделение является по сути небольшим обособленным хозяйством со своим планом, со своим финансированием. Дирекция совхоза, конечно, следит за работой каждого подразделения, еженедельно заслушивает отчеты управляющих, но без нужды не вмешивается. Коллективам предоставлена максимальная свобода действий.

Не все получалось гладко. Первый год был насыщен внедрением различных организационных новшеств. Они вводились и весной, и летом, и осенью. То есть работали не весь год, но отдача все равно уже сказалась. Число прогульщиков снизилось на 20 процентов, прогулов — более чем на 50. Совхоз справился с планом по всем показателям, улучшил экономические результаты работы, продуктивность коровы возросла в сравнении с 1985 годом на 360 килограммов и перешагнула трехтысячный рубеж. Объем продажи молока при том же поголовье увеличился на 811 тонн, а себестоимость центнера сократилась на 5 рублей. На 70 рублей снизилась себестоимость мяса, и сейчас она на 22 рубля ниже плановой. Почти удвоилась продажа первого сорта молока. Несмотря на неурожайность картофеля за счет реализации ранних сортов и тут получили хорошую прибыль.

Много можно приводить показателей, но вот основные. За истекший год краткосрочные ссуды в совхозе уменьшились на 180 тысяч рублей, долгосрочные — на 80 тысяч. Кроме того, погашено 500 тысяч по срочным ссудам. Таков эффект перестройки.

Итоги радуют, обнадеживают. Но предстоит сделать еще больше, ведь 2 миллиона рублей отсроченных ссуд так и висят на совхозе. Перестройка дала правильные ориентиры, но по ним сделаны первые шаги. Необходимо добиться полного и глубокого внедрения хозяйственного расчета, что позволит избавиться от высокой еще себестоимости продукции. Надо смелее внедрять передовую технологию, совершенствовать коллективный подряд. Это задача на нынешний год, и трудностей тут еще хватит. Ведь чтобы внедрить, например, полный хозяйственный расчет, нужно наладить учет расходования ресурсов. Для этого в каждом подразделении установлены электросчетчики, отремонтированы автозаправки с приборами учета, налажен учет отправки молока и взвешивания кормов, на каждой ферме заведены лицевые счета экономии.

Не меньше проблем и в других направлениях. Но они решаются без показухи, трескотни. Сейчас, например, каждый специалист составил личный творческий план: что он собирается сделать в этом году. Мера принятия конкретные, с указанием сроков исполнения. Я контролирую их.

Если этот запас не исчерпан, если коллектив не свернет со взятого курса, будут и успехи. Не сворачивать с избранного пути — вот основная задача года и всей пятилетки. И спасибо съезду за то, что он помог нам выбрать этот курс, единственно верный в наших условиях.

Н. ШУТКИН,
директор Пироговского совхоза.

Только так!

С нас стали больше требовать. И в этом черта нового времени, начавшегося после XXVII съезда партии. Может быть, раньше в ответ на такое люди бы встали, как говорится, в позу — мол, прежде чем требовать, предоставьте нам нормальные условия для труда. Теперь такое вряд ли случится. Конечно, тут немаловажно, что в последние годы наша ферма значительно изменила свой облик. Намного лучше стало работать. Но дело даже не в этом. Перестройка коснулась не только производства, она происходит в сознании каждого из нас. Вот это чувствуется в первую очередь. А с каким вниманием, одобрением слушали на собрании информацию о январском пленуме ЦК партии! Нет, только так: строгий спрос прежде всего с себя.

С. ТРЕТЬЯКОВА,
бригадир Черемховской фермы Каменского совхоза.

Считать затраты!

Первая примета перестройки в нашем совхозе: руководители и специалисты начинают понимать, что производство продукции любой ценой — не дело, начинают считать деньги, затраты. Пересматриваем бригадный подряд, совершенствуем его, избавляемся от формализма. Подрядный метод у нас не первый год действует и в животноводстве и в растениеводстве, но резервы его не все работают. Сейчас добиваемся, чтобы подряд был не формальный, а настоящий, на основе хозяйственного расчета.

Л. МАЛЕНЬКИХ,
ст. экономист совхоза «Мамино».

Обмен опытом

В течение трех дней — с 23 по 25 февраля — в районе работает группа слушателей межобластных курсов повышения квалификации при Свердловской высшей партийной школе — секретари райкомов, горкомов и инструкторы обкомов КПСС зоны Урала. Здесь проходит выездное

практическое занятие по теме: «Творческий поиск, проблемы идеологической работы в условиях перестройки».

В программе занятия — поездки в совхозы «Родина»,

Сосновский, Бродовской, изучение опыта внедрения почина северских трубников «Трудовой и общественной дисциплины» — гарантию коллектива», знакомство с работой Сосновского культурно-спортивного комплек-

са, с условиями труда и быта животноводов совхозов «Родина» и Бродовского, изучение вопросов реализации школьной реформы в Бродовском совхозе. Составятся встречи с первым секретарем райкома КПСС М. С. Беляевым, а также с коллективом редакции газеты «Пламя».



СТРАНИЦА ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

ВЫПУСК № 2 (114)

РАССКАЗ О ДЕЛЕГАТЕ XX СЪЕЗДА ВЛКСМ

Чем крепче ветер

Нет, о профессии доярки Нэля не мечтала. Но когда в десятом классе на собеседовании спросила ее секретарь парткома совхоза Мария Максимовна Первушина: «Пойдешь, может быть, на ферму? Нужны животноводству молодые руки», ответила: «Когда-нибудь, может быть, и приду. А пока поучиться хочу другой специальности».

Стала парикмахером. Работала легко, с увлечением.

Решила пойти на ферму, потому что заработок там повыше. Муж ушел в армию, дочка маленькая растет, нужны деньги.

Вроде бы случайно все вышло, а пришла на первую дойку — как будто вернулась к чему-то радостному, хорошему. Не услышишь от Нэли просто «корова», хотя что в этом особенного? Но Нэля обязательно скажет ласковое «коровушка». Любила ферму, животных всегда, с детства. Дом их почти рядом с фермой: мама на дойку — и дочку с собой. Никаких профориентационных собраний у Нэлиной мамы, Аминь Григорьевны, не было. Просто тяжело на Мартюшевой ферме работать. «Сейчас хоть молокопровод провели, — скажет Нэля, — и то легче стало». Вот и помогала Нэля вместе с другими дочками доярок за коровами ухаживать.

Тяжелая работа работой, а видела, как коров доярки лелеяли, как детей малых.

В общем, как к себе домой пришла Нэля на Бродовской животноводческий комплекс. Попала в бригаду Марии Ивановны Безбородовой, а наставницей стала у нее Муза Михайловна Артемьева. У таких учите-

лей и средних способностей подопечные быстро к делу привыкают, а Нэля буквально на лету все ловит, с первого слова понимает, расторопная, приметливая. В подменных доярках она — только полгода дочке Светлане исполнилось, на работу вышла, а с малышкой мама дома осталась, выйдя на пенсию.

Нэля неутомима в работе, потому что с детства к труду приучена, а еще потому, что хорошо тренирована. По баскетболу у нее первый разряд — занималась в секции Дворца культуры «Юность» в Каменске-Уральском. Но настоящую закалку дал ей мотоспорт. Да, девочки тоже любят. Когда свежий сильный ветер бьет в лицо, а от скорости замирает сердце. Три года отдала мотоспорту Нэля.

Но обошлось — прогодились тренировки.

А еще увлекалась Нэля танцами — ходила в кружок Дома культуры в Мартюше. Потому и поручили ей в комитете комсомола совхоза культурно-массовый сектор (а на комплексе она — заместитель секретаря комсомольской организации). Дел у этого сектора сейчас буквально по горло. Ведь задумали комсомольцы совхоза во главе со своим вожаким Людмилой Никитиной хорошее дело — создать молодежный клуб. Подвал подыскали, прибрали там, но ремонт предстоит большой. Нэля мечтает:

— Будет у нас тут небольшой спортзал для дзюдо, самбо, ритмической гимнастики организуем. Кружок шитья обязательно откроем. У меня подруга — закройщица, с ней уже план составили, демонстрация мод устраивать будем». Фотокружок предложил вести Петр Козлов, художественный руководитель ДК, он большой энтузиаст...

Вечер, спит давно маленькая Света. А мама ее садится за письмо мужу в армию. Ей много нужно рассказать ему — о том, что на днях ее будут принимать кандидатом в члены КПСС, что избрали ее делегатом съезда комсомола.

Т. ЗОРИНА.



НАВСТРЕЧУ XX СЪЕЗДУ ВЛКСМ

Полтора месяца остается до открытия комсомольского форума. Какими трудовыми достижениями, общественными делами, инициативами будет рапортовать двадцатому съезду ВЛКСМ комсомольца нашего района?

Во многих организациях прошли собрания по обсуждению проекта Устава ВЛКСМ. Обсуждение носит деловой, конструктивный характер, увязывается с задачами по перестройке комсомольской работы. Ребята вносят свои предложения в Устав ВЛКСМ, высказывают мнения. Виктор Матвеев, шофер совхоза «Родина», Анатолий Куркин, агроном этого же совхоза, Светлана Новикова, преподаватель Новосетской школы, Виктор Кунщиков, секретарь комитета ВЛКСМ совхоза «Россия» и другие предлагают уплату членских взносов производить путем безналичного расчета, вычетом из заработка. Андрей Андриянов, инженер-технолог Синарского ремонтного завода, предлага-

ет ввести кандидатский стаж для вступающих в ряды ВЛКСМ сроком на шесть месяцев, а комсомольцы совхоза «Россия» предлагают этот стаж установить

сравнительно. Активное и заинтересованное участие молодежи в трудовом состязании обеспечится лишь тогда, когда будет соблюдено требование о сравнении результатов и условий соревнования. Это возможно только при выделении молодых тружеников в отдельные группы соревнующихся. А мы порой забываем об этом. Взять к примеру организацию социалистического соревнования на Синарском ремонтном заводе. Оно здесь идет и между бригадами, и между отдельными рабочими на звание «Лучший производственный участок», «Лучший мастер», «Лучший по профессии», соревнование в честь знаменательных дат. Профсоюзный комитет совместно с секретарем комитета ВЛКСМ Л. Чемезовой регулярно подводит

итоги соревнования, использует различные формы поощрения. Но вот незадача! Соревнование — общезаводское, а молодежь в отдельные группы не выделя-

ет. Получается, что неопытные ребята соперничают с профессионалами. Развет тут соблюден принцип сравнимости результатов и условий? Комитету ВЛКСМ следует подумать об организации молодежного соревнования. Несколько раз в течение года призовые места доставались молодым коммунистам, стоящим на комсомольском учете, Анатолию Голубову и Сергею Павлушеву. А следовало бы комитету ВЛКСМ завода ежемесячно знать лучшего молодого рабочего — комсомольца. Пусть он и не достигает пока лучших результатов по заводу, давай ему до наставни-

ков и ветеранов, но среди молодых он добивается лучших результатов!

В марте пройдут комсомольско-молодежные субботники, посвященные XX

съезду. День открытия съезда — 15 апреля — решено отработать на экономичных ресурсах с наивысшей производительностью труда. Уже сейчас надо продумать, как комсомольская организация встретит съезд, чем будет отличаться этот день. В совхозе «Родина» на 15 апреля запланировали митинг и конкурс политической песни, а в Травянском совхозе — комсомольское собрание с повесткой дня «Рапортуем съезду».

Можно организовать выступление агитколлектива с программой, посвященной XX съезду ВЛКСМ, конкурс

До открытия XX съезда ВЛКСМ осталось 50 дней

Как старший брат

И пионерской организации нужна перестройка, считает старшая пионервожатая Маминской средней школы, делегат областной комсомольской конференции НАДЕЖДА МАТВЕЕВА.

Немыслима перестройка в стране без перестройки в школе. Изменение должно коснуться в первую очередь пионерской организации, ведь недаром слово «пионер» — значит первый, тот кто идет впереди и за кем идут другие.

Главное для пионерской организации сегодня — устранить заорганизованность и мелкую опеку в руководстве пионерией, развивать инициативу и самостоятельность ребят, дать им самим решать вопросы своей организации.

Как обстоят дела сейчас у нас в школе?

Научились проводить сборы. Учитываем все, не забываем о внешнем виде ребят, почетных гостей пригласить, обязательно привлекаем технические средства для наглядности. Закончился сбор, все вроде бы хорошо. Но по лицам ребят видно, что не каждый пережил в душе то, о чем говорилось на сборе. В чем же дело?

Ответ прост. Нужна индивидуальная работа с каждым. Нужно опираться не в целом на отряд и дружину, а на звено и октябрьскую звездочку. Так мы решили, так начали работать. Каковы же результаты? Движение вперед, пусть маленькое, но все же есть. Больше стало пассивных ребят в звеньях и в отрядах. Для того, чтобы развить у пионеров самостоятельность, инициативу, крайне необходимо, чтобы эти качества в полной мере обладали их руководители — вожатые. Перестройка в работе пионерских дружин — это прежде всего перестройка в подборе кадров пионерских комиссаров, в комплектовании бригадами, способными вести работу с пионерами на уровне современных требований. Так часто слышим: «В проекте Устава ВЛКСМ вожатые — кадры комсомольские, но что-то не очень видна работа в этом направлении. Недостаточно внимания уделяется подбору кадров вожатых. Учитель, имея за плечами высшее образование, большой опыт работы, обязательно раз в пять лет проходит курсы

повышения квалификации, а вожатый, порой не имея ни того, ни другого, как говорится, варится в собственном соку. В лучшем случае вожатый-новичок получает азы знаний в зональной комсомольской школе. Я в свое время училась там, восемь лет назад, в дальнейшем повышала свои знания сама. А ведь можно наряду с обучением вожатых-новичков организовать учебу вожатых-стажистов.

На мой взгляд, обкому ВЛКСМ следовало бы проводить учебу в ЗКШ раз в 3-4 года. Нужна и такая форма работы, как областные семинары и слеты пионерских вожатых, где можно познакомиться с опытом коллег.

Можно познакомиться и заочно, в этом помогла бы молодежная газета «На смену!». Хорошо, что в нашей газете «Пламя» периодически выходит страница «Барабан», в которой отражена жизнь пионерики. Пожалуй, стоит предложить и областной молодежной газете завести подобную рубрику.

На этой неделе пройдет пленум райкома ВЛКСМ «О роли комсомольских организаций базовых предприятий в осуществлении школьной реформы». Будет затронута и работа педотрядов. Когда мы говорим о комсомольцах-производственниках в школе, то обязательно имеем в виду педотряды. Как часто, к сожалению, педотряды работают формально. Причина? Ребята не готовы работать с подростками. Создаются педотряды — значит надо их членам пройти курсы при райкоме ВЛКСМ, а командирам и комиссарам поучиться в зональной комсомольской школе.

В проекте Устава ВЛКСМ я отметила, что он нацелен на более тесную связь между комсомолом и пионерией. Очень важно, чтобы все это осталось не на бумаге, а воплотилось в дело.

Н. МАТВЕЕВА, старшая пионервожатая Маминской средней школы.

Что запишем в рапорт съезду?

на год. Александр Ефаров, слесарь СРЗ, высказал такое предложение: срок подачи апелляций сократить до месяца со дня рассмотрения персонального дела. Комсомольцы совхоза имени XXV съезда КПСС предлагают избирать секретарями комсомольских организаций людей, проработавших в организации не менее двух лет. Есть и другие предложения. Все они направлены в обком комсомола для изучения, обобщения и дальнейшей передачи в ЦК ВЛКСМ.

За месяц до начала съезда, с 15 марта, в каждой комсомольской организации намечено развернуть индивидуальное социалистическое

политического плаката, факельное шествие. Важно, чтобы день 15 апреля стал интересным, запоминающимся событием в жизни каждого молодого человека. Недавно на заседании бюро райкома ВЛКСМ был рассмотрен вопрос «О работе комитетов ВЛКСМ совхозов Травянский и «Родина» по достойной встрече XX съезда ВЛКСМ». Было вскрыто много недостатков, упущений. Подготовка к форуму комсомола в этих хозяйствах идет неудовлетворительно. В Травянском совхозе без всяких оснований оттянули срок проведения собрания по обсуждению проекта Устава ВЛКСМ. На низком уровне здесь внутрисоюзная работа, молодежное соревнование.

Нам необходимо добиться, чтобы каждый комсомолец пришел к открытию съезда с успехами в трудовой и общественной жизни.

Т. КОРНИЛОВА, инструктор райкома ВЛКСМ.

ВНИМАНИЕ: ПРОБЛЕМА

То, что Колчеданский совхоз — хозяйство экономически отсталое, ни для кого не секрет. Но вряд ли массовый читатель имеет представление о размерах этого отставания. Не вдаваясь в подробности, скажу, что сейчас совхоз должен государству 2105 тысяч рублей, 1208 тысяч из них — отсроченные ссуды, которые должны были погаситься раньше. 491 тысяча — краткосрочные кредиты. Их вообще не должно быть. Общая сумма неоправданной задолженности — 1700 тысяч рублей. А что будет, если сейчас совхоз перевести на полный хозяйственный расчет и самофинансирование, как того требует проект Закона о социали-

стическом предприятии? Это ли не проявление беззаботности? И вот если в животноводстве, отрасли, как уже сказано, прибыльной, есть такие серьезные просчеты, то насколько же серьезны эти просчеты в убыточных отраслях?

Между прочим, одна из причин высокой себестоимости животноводческой продукции — дорогие корма. Сейчас, например, вынуждены покупать концентраты по 27 рублей за центнер, плюс погрузка-разгрузка, транспортировка. А ведь фураж можно было заготовить и самим. Почему же не сделали? Поступили так. Поскольку хозяйство в совхозе не работает, сдавали государству зерно в обмен на

комбикорм. Лишившись значительной части урожая, совхоз так и не создал хорошего запаса комбикорма. Если учесть к тому же высокую себестоимость овощей, низкую урожайность картофеля, себестоимость которого выше цены реализации, то станет ясно, откуда убытки.

Затраты на производство продукции повышают себестоимость и превышают цену реализации. Пока не будет обратного соотношения, преодолеть экономический кризис невозможно. Но вывод рождает и задачу: как снизить эту самую себестоимость?

Интересно, что все, с кем приходилось разговаривать в совхозе, единодушны в одном: надо повысить ответственность исполнителей. Да, надо. Приведенными выше примерами беззаботности факты не исчерпываются. В совхозе работают различные привлеченные организации. Одним из основных документов для расчетов с ними является акт на выполнение работы. Так вот, бригадирам ничего не стоит подписать чистый бланк акта. Опять тот же принцип: что просят в акте, с тем и согласны. Заранее. Есть и более «убийственные» примеры. Осенью в совхозе работало много привлеченного транспорта. Максимальное расстояние перевозок внутри хозяйства — пять километров. Командированные шоферы писали в накладных и 10 и 12 километров, а бригадиры с легкой душой подписывали эту «липу».

Задача повышения ответственности за порученный участок встала в Колчеданском совхозе в полный рост. Попытки решить эту проблему раньше, но полумерами. Внедрили бригадный подряд. Но потом решили, что чем меньше людей в подрядном коллекти-

ве, тем лучше. Из бригадного подряда превратился в звеньевой. Внедрили хозрасчет, но он остался на бумаге, о чем свидетельствуют примеры безответственности. Сейчас идет новый этап — чековая форма взаиморасчетов. На него возлагают большие надежды.

Главный инженер В. В. Rogozin, например, так определил ситуацию: — Прежде в МТМ изготовят кувалду, понадобится бригадиру — отдадут. А сейчас — нет, чек сперва дай.

У главного экономиста И. К. Хорошевой — свое понятие. — Чековая форма взаиморасчетов заставит каждого руководителя экономить в большом и малом. У Н. А. Беловой — своя программа: — Надо посоветоваться с народом — доярками, молочницами, вплоть до главного зоотехника и заместителя директора по реализации. Пусть они составят план мероприятий, необходимых для поправки экономики хозяйства. А потом контролировать выполнение намеченного.

Сколько людей, столько и мнений. Лишь об одном не довелось услышать: о перестройке в сознании людей. Да, кувалду можно отдать по чеку. Но уже сейчас возникают трения между хозрасчетными подразделениями. Происходят они потому, что взаимоотношения между ними никак не регламентированы, четкого круга обязанностей у каждого подразделения не определено. Да, чековая форма взаиморасчетов заставит экономить средства, но только в том случае, если подразделение будет заинтересовано в этом. Пока же приходится констатировать тот факт: в январе животноводам понадобилось 48 тысяч рублей дополнительных кредитов, хотя не было оправданных больших расходов, хотя совхоз, как экономически слабое хозяйство, получает от государства 60 процентов дотации.

Перейти на полный хозрасчет — значит, не только реорганизовать систему взаиморасчетов, а в первую очередь перестроить сознание людей, и в этом отношении колчеданцы отстают. Именно здесь — корень экономической неустойчивости хозяйства.

В. ГАРИЧЕВ.

ПОЧЕТНЫЕ ЖИТЕЛИ СЕЛА

Рядом и чуть впереди

Почетный гражданин. Этим высоким званием награждают самых достойных, самых уважаемых людей. В селе Травянском этого почетного звания удостоены Анна Васильевна Сергеева и Любовь Дмитриевна Осинцева.

По-разному складывались судьбы этих женщин. И в разное время проходила их юность. Но однажды встретились они на житейских перекрестках. А местом встречи стала Травянская школа. И выяснилось, что несмотря на разность возрастов, роднит их одно общее: безграничная любовь к людям и в особенности к детям.

Анна Васильевна Сергеева — представитель старшего поколения, того самого, на долю которого выпало страшное испытание — война. Но и тогда, в молодые годы, и много позже всей своей жизнью доказывала она, насколько человек силен и крепок духом, если движет им вера в лучшее, вера в победу.

Тяжело было на фронте, но нелегко и в тылу. Молодежь учителница, которой, начиная с 1942 года, предстояло учить детей, но сила в груди горячее комсомольское сердце и ненависть к фашистам, посвятившим на нашу Родину.

В школе не хватало дров — дети мерзли. И Анна Васильевна вместе с учениками едет в лес за дровами. В школе не хватало чернил — и Анна Васильевна ухитрялась разными способами раздобыть хоть что-нибудь, чем бы можно писать. В ход шли: свекольный сок, белиевая краска, детвора вместе со своей учительницей работала в поле: сажали капусту, свеклу, поливали их. Бывало, уставали до слез, но не отступали. Осенью шли в поле собирать колоски, потому что каждый грамм хлеба был на счету. И всегда рядом с ребятами и чуть впереди шла их молодая, умная наставница, которая никому не позволяла унывать и падать духом, которая учила детей грамоте с упорством, достойным уважения.

Комсомолыцы сороковых... О них песни слогали. Их хватало на все. После трудного дня, когда, кажется, нет сил подняться, они собирались в клубе на репетиции, выступали с концертами, они занимались спортом, были агитаторами — живым, горячим словом закивали сердца людей, звали на трудовые свершения.

До 1972 года работала Анна Васильевна в школе. Труд ее отмечен множеством почетных грамот. Да и сейчас ветеран труда несмотря

на возраст не засиживает дома. Она член женсовета и уличного комитета, а в прошлом году избрала ее в совет ветеранов села. И такой это человек, которому до всего есть дело, который не может позволить себе быть равнодушным, потому что в груди его бьется комсомольское сердце.

«Ах, как годы летят... Мы грустим, седину замечая...» Давно ли был 1961-й! Давно ли в небольшую деревушку Первомайку приехала с большим чемоданом, полным книг, молоденькая учительница начальных классов Любовь Дмитриевна Осинцева! А вот уже двадцать шесть годочков минуло. И по-настоящему родным стало для нее село Травяное, куда переехала она вскоре со своей семьей из Первомайки. И по-настоящему родной стала Травянская школа и ребяташки, которых она, как и Анна Васильевна, полюбила всем сердцем.

Давно уже ее первые ученики стали взрослыми, имеют своих детей. И когда принимает свой очередной первый класс, внимательно всматривается в лица ребят: какими-то станут они, когда вырастут. И делает все для того, чтобы посеять в их душах зерна добра. Удастся ли это ей? Об этом красноречиво говорят ее многочисленные награды: Почетные грамоты районо и Перчетная грамота Министерства просвещения РСФСР, значок «Отличник народного просвещения».

Активности ее тоже можно удивляться. Нет такого мероприятия в школе или в селе, где бы она не приняла участия. Да вот простого пример. Не было кабинета ручного труда. Вечерами допоздна задерживалась Любовь Дмитриевна в школе, и через месяц кабинет был готов, да такой, отступали. Осенью шли в поле собирать колоски, потому что каждый грамм хлеба был на счету. И всегда рядом с ребятами и чуть впереди шла их молодая, умная наставница, которая никому не позволяла унывать и падать духом, которая учила детей грамоте с упорством, достойным уважения.

Много на земле стежек дорожек. И бегут они в разные стороны. Но одни из них непременно ведут к школе. Как знать, может и опять чьи-то судьбы столкнутся на житейском перекрестке. А точкой соприкосновения станет Травянская школа. И жители села по достоинству оценят их. Так же, как признали Анну Васильевну Сергееву и Любовь Дмитриевну Осинцеву.

Е. ШУМАКОВА.



Вторник

24 ФЕВРАЛЯ

- 7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка.
- 7.30 «Время».
- 8.15 «Правда лейтенанта Климова». Художественный фильм.
- 9.50 «Песни и танцы народов СССР».
- 10.20 Новости. По окончании — Свердловск. Информационная программа «День за днем».
- 15.30 Новости.
- 15.45 «Перестройка: опыт и проблемы». Документальные фильмы.
- 16.25 «Мамина школа».
- 16.55 «Дни и ночи Кувейта». Кинообозрение.
- 17.50 «Если хочешь быть здоров». Передача 4-я.
- 18.05 «Сегодня в мире».
- 18.20 «Ускорение». Обсуждение проекта Закона о государственном предприятии (объединении).
- 18.50 К юбилею Великого Октября. «Истории немеркнущие строки». Художественный фильм «Встречный».
- 20.30 «Время».
- 21.05 «По концертам фестивалей». Декабрьские вечера. «Мир романтизма».
- 22.30 «Сегодня в мире».

«ДУБЛЬ-4»

- 8.00 Утренняя гимнастика.
- 8.15 Документальный телефильм.
- 8.35 Учебная программа.
- 11.55 «Дети раздоров». Телеспектакль.
- 14.10 Новости.
- 17.25 СВЕРДЛОВСК.
- «Хроника дня».
- 17.30 МОСКВА. Новости.
- 17.45 СВЕРДЛОВСК.
- «Экран — детям». «Барabanчик».
- 18.20 Новости.
- 18.30 МОСКВА. Ритмическая гимнастика.
- 19.05 Веселые зимние студенческие игры. Горнолыжный спорт.
- 19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
- 19.45 СВЕРДЛОВСК.
- «Диалоги». Драматург Г. Бокарев — литературный критик В. Эйдинова.
- 20.25 Реклама.
- 20.30 МОСКВА. «Время».
- 21.05 «Дорогой мой человек». Художественный фильм.
- 22.45 Новости.
- 23.00 СВЕРДЛОВСК. Информационная программа «День за днем».

Среда

25 ФЕВРАЛЯ

- 7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка.
- 7.30 «Время».
- 8.20 «Новый Гулливер». Художественный фильм.
- 9.25 Премьера документального телефильма. «Если тебе доверили...».
- 15.30 «Говорят делегаты XVIII съезда профсоюзов СССР».
- 15.45 «Автограф».
- 17.15 Выступление молодых исполнителей народной песни и исполнителей на народных инструментах.
- 17.35 «Если хочешь быть здоров». Передача 5-я. «Ваш сон».
- 17.50 «Сегодня в мире».
- 18.05 «Наука и жизнь».
- «Новаторы и консерваторы». Обсуждение проекта нового Закона об изобретательской деятельности.
- 18.50 «Говорят делегаты XVIII съезда профсоюзов СССР».
- 19.00 Футбол. Матч за Супер-кубок. «Стяуа» (Бухарест) — «Динамо» (Киев).
- 20.30 «Время».

(Окончание на 4-й стр.)

ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

В прошлом году в личных подсобных хозяйствах тех, кто проживает на территории Позарихинского сельсовета, насчитывалось 98 коров. Все их владельцы были активными молокододатчиками и продали государству 130 тонн молока. Ныне поголовье коров на подворьях уменьшилось на 10. Причины далеко искать не надо. Как правило, молодежь не изъявляет особого желания обзаводиться коровами, а пожилым пенсионерам трудно содержать

Поголовье уменьшается

животных. К тому же чувствуется, что и дирекция Каменского совхоза не очень-то заинтересована в том, чтобы рабочие обзаводились животными. Покосы, например, для владельцев коров выделяются далеко, километров за 15. Это создает трудности с транспортировкой сена. Да и технику для сенокоса не получить. Известно, что в других хозяйствах района моло-

костатчикам по договоренности продают сено, корнеплоды. А у нас кроме соломы и комбикорма дирекция совхоза предложить ничего не желает. Естественно, при столь незаинтересованном подходе многие молокодатчики вместо двух коров стали держать по одной, а другие вообще не держат. Значительно меньше людей изъявило желание заключить дого-

вор. И что получается? На этот год план по индивидуальной сдаче молока утвержден уже на 135 тонн, а договор на продажу молока заключили только 50 владельцев коров. Конечно, совхоз получает неплохие надои молока от общественного поголовья. И, может быть, эти 135 тонн — не слишком большой вклад в экономику хозяйства. Но ведь Продовольствен-

ная программа предусматривает более полное удовлетворение потребностей населения в продуктах питания. Потому и делается упор на развитие личных подсобных хозяйств, излишки которых могли бы пойти на эти цели.

Л. ЗУБОВА, секретарь исполкома Позарихинского сельсовета.

Зам. редактора Л. М. ВАТЛИНА.



(Окончание. Начало на 3-й стр.)
 21.05 Премьера документального фильма. «Генералы». Фильм 1-й.
 22.30 «Сегодня в мире».
 22.40 «Мир и молодежь».

«ДУБЛЬ-4»
 8.00 Утренняя гимнастика.
 8.15 Документальные фильмы.
 8.35 Учебная программа.
 14.05 Новости.
 14.10 «Дом, который построил МЖК». Документальный фильм.
 18.55 СВЕРДЛОВСК. «Хроника дня».
 19.00 МОСКВА. «Трезвость — норма жизни».
 19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
 19.45 СВЕРДЛОВСК. Новости.
 19.55 Навстречу XIV пленуму правления Уральской организации Союза композиторов РСФСР. «Музыка и жизнь». К. Кацман. Вокальный цикл «Страницы латиноамериканской лирики».
 20.30 МОСКВА. «Время».
 21.05 «Черный принц». Художественный фильм.
 22.40 Всемирные зимние студенческие игры. Лыжный спорт. Эстафета 4x5 км. Женщины.
 23.10 Новости.
 23.25 СВЕРДЛОВСК. Информационная программа «День за днем».

Четверг
 26 ФЕВРАЛЯ

7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка.
 7.30 «Время».
 8.15 Концерт.
 8.45 «Отзовитесь, горнисты!».
 9.15 «Вот мчится тройка...»
 9.45 Документальный фильм.
 10.15 «Черный принц». Художественный фильм.
 11.50 «Говорят делегаты ХУШ съезда профсоюзов СССР». По окончании — СВЕРДЛОВСК. Информационная программа «День за днем».
 15.30 «Говорят делегаты ХУШ съезда профсоюзов СССР».
 15.45 Народные мелодии.
 16.00 «Современный мир и рабочее движение».
 16.35 Документальный фильм.
 16.55 «...До шестнадцати и старше».
 17.40 «За словом — дело». «Приписка». О необходимости контроля «снизу» за деятельностью администрации.
 18.10 Премьера документального фильма о лечении алкоголизма «Причастность».
 18.30 «Сегодня в мире».
 18.45 «Говорят делегаты ХУШ съезда профсоюзов СССР».
 18.55 «Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм. «Стажер».
 20.30 «Время».
 21.05 Премьера документального фильма. «Генералы». Фильм 2-й.
 22.50 «Сегодня в мире».
 23.00 Концерт Ж. Вичевской и ансамбля «Спиритуал».

«ДУБЛЬ-4»
 7.00 Утренняя гимнастика.

8.15 «Живая пустыня». Научно-популярный фильм.
 8.35 Учебная программа.
 12.10 Программа Казанской студии телевидения.
 14.20 Новости.
 18.25 СВЕРДЛОВСК. «Хроника дня».
 18.30 «Знакомьтесь: новые имена». «Портрет художников в молодости».
 19.20 Новости.
 19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
 19.45 СВЕРДЛОВСК. «Проблемы агропрома».
 «Резервы хлебного поля».
 20.30 МОСКВА. «Время».
 21.05 Хоккей. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Спартак». В перерыве — Новости. По окончании — СВЕРДЛОВСК. Информационная программа «День за днем».

Пятница
 27 ФЕВРАЛЯ

7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка.
 7.30 «Время».
 8.15 «Стажер». Художественный фильм.
 9.45 «Мир и молодежь».
 10.20 «Автограф».
 11.45 «Говорят делегаты ХУШ съезда профсоюзов СССР». По окончании — СВЕРДЛОВСК. Информационная программа «День за днем».
 15.30 «Говорят делегаты ХУШ съезда профсоюзов СССР».
 15.45 «Герои С. Михалкова на экране». «Потерянная фотография».
 17.00 В.А. Моцарт. Концерт № 13.
 17.25 «Агропром: сегодня и завтра».
 18.15 «Сегодня в мире».
 18.30 «Говорят делегаты ХУШ съезда профсоюзов СССР».
 18.40 «Николай Бауман. Профессия — революционер».
 18.50 «Кинопанорама».
 20.30 «Время».
 21.00 Концерт для делегатов ХУШ съезда профсоюзов СССР».
 23.00 «Сегодня в мире».

«ДУБЛЬ-4»
 8.00 Утренняя гимнастика.
 8.15 Документальный телефильм.
 8.35 Учебная программа.
 11.05 «Наш сад».
 12.10 «От Буга до Вислы». Художественный фильм с субтитрами.
 14.50, 17.30 Новости.
 17.45 СВЕРДЛОВСК. «Хроника дня».
 17.50 Реклама.
 18.00 «Рабочее время — работе». Выступление председателя областного комитета народного контроля А. А. Соколова.
 18.55 «Стоп-кадр».
 19.20 Новости.
 19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
 19.50 Баскетбол. Кубок европейских чемпионов. Мужчины. «Жальгирис» — «Трейсер Филлиппс» (Италия).
 20.30 «Время».
 21.00 СВЕРДЛОВСК. Спектакль Свердловского ТЮЗа «Доходное место». В перерыве — информационная программа «День за днем».

Суббота
 28 ФЕВРАЛЯ

7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка.
 7.30 «Время».
 8.15 Премьера документального телефильма «Пейзажи Киргизии».
 8.30 «Любовь наша, Родина...».
 8.55 «АВВГДейка».

9.25 «Палитра». Тележурнал.
 10.10 «Поет и танцует молодость».
 10.20 «Они рисуют Афганистан».
 11.00 «Человек. Земля. Вселенная».
 11.30 «Содружество».
 12.00 «Говорят делегаты ХУШ съезда профсоюзов СССР».
 12.15 «Для всех и для каждого».
 12.45 «Сегодня в мире».
 13.00 «Разговор по существу». «Какие мы хозяева?».
 14.30 К юбилею Великого Октября. «Истории немеркнущие строки». Художественный фильм. «Романтики».
 15.50 Второй Всесоюзный фестиваль народного творчества. Позывные фестиваля.
 16.20 Премьера документального фильма. «Улоф Пальме. Почему?...».
 16.35 Выступление ансамбля «Смеричка».
 16.45 «Живая природа».
 17.45 «9-я студия».
 18.45 Мультфильм.
 19.25 Премьера художественного телефильма «К расследованию приступить». 1-я серия. «Версия».
 20.30 «Время».
 21.05 2-я серия телефильма.
 22.10 «Спутник телерадиотелевидения».
 22.40 Новости.
 22.45 На фестивале песни в Сан-Ремо.

«ДУБЛЬ-4»
 8.00 Утренняя гимнастика.
 8.20 «По реке Уралу». Документальный телефильм.
 8.30 Ритмическая гимнастика.
 9.00 «Утренняя почта».
 9.30 «Частная жизнь». Художественный фильм с субтитрами.
 11.10 «К. Федин. Страницы творчества».
 12.20 «Теть Маруся». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии.
 14.30 Премьера документального телефильма. «Григор Абашидзе».
 К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ.
 14.50 СВЕРДЛОВСК. Передача для детей. «Детство и юность Володи Ульянова».
 15.10 Новости.
 15.20 Телеочерк. «Их имена забыть мы не должны».
 15.50 Областной телеконкурс молодых исполнителей советской песни «Юность комсомольская моя». Вторая зональная передача (г. Ревда).
 17.05 Информационная программа «День за днем». По окончании — МОСКВА. Спортивная программа: хоккей с мячом. Чемпионат СССР. «Зоркий» — «Енисей»; хоккей. Чемпионат СССР. «Крылья Советов» — «Динамо» (Москва); Всемирные зимние студенческие игры. Горнолыжный спорт; биатлон. Чемпионат мира. Женщины.
 19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
 19.45 «Здоровье».
 20.30 «Время».
 21.05 «Тео Адам приглашает» Концертная программа из ГДР. В перерыве — Новости.
 22.30 Всемирные зимние студенческие игры. Лыжный спорт. Прыжки с трамплина. По окончании — СВЕРДЛОВСК. Чемпионат СССР по хоккею. «Автомобилист» (Свердловск) — СК им. Салавата Юлаева. (Уфа).

Воскресенье

1 МАРТА
 7.00 Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка.
 7.30 «Время».
 8.15 Ритмическая гимнастика.
 9.00 Тираж «Спортлото».
 9.15 «Будильник».
 9.45 «Служу Советскому Союзу!».
 10.45 «Утренняя почта».
 11.15 «Киноафиша».
 12.00 «Говорят делегаты ХУШ съезда профсоюзов СССР».

12.10 Детский киножурнал «Ералаш».
 12.20 «Музыкальный киоск».
 12.50 «Сельский час».
 13.50 «Здоровье».
 14.35 Всесоюзный телеконкурс «Товарищ песня».
 15.05 «Призвание».
 15.35 «В гостях у сказки». Художественный фильм «Пока бьют часы».
 17.00 «Это вы можете».
 17.45 «Международная панорама».
 18.30 Мультфильм.
 19.05 На фестивале итальянской песни в Сан-Ремо.
 20.30 «Время».
 21.05 Размышления над письмами телезрителей Ленинградского учителя литературы Е. Н. Ильина.
 22.05 «Вас приглашает мастер фигурного катания».
 23.15 Новости.

«ДУБЛЬ-4»
 8.00 «На зарядку становись!».
 8.20 Премьера художественного телефильма «Здравствуйте, Гульнора Рахимовна».
 9.30 «Песни страны Нарии».
 9.50 «Русская речь».
 10.20 Концерт Г. Черны-Стефаньской.
 10.50 Программа Ленинградской студии телевидения.
 12.10 «Нежный возраст». Художественный фильм.
 13.30 «Композитор А. П. Бородин».
 14.35 «Мировая художественная литература». А. С. Пушкин. «Евгений Онегин».
 15.35 «КВН-87». Полуфинал.
 17.35 Мультфильм.
 17.45 Всемирные зимние студенческие игры. Горнолыжный спорт.
 18.15 «Из сокровищницы мировой музыкальной культуры». И. Стравинский. «Свадебка».
 18.55 «Мир и молодежь».
 19.30 «Спокойной ночи, малыши!».
 19.50 Баскетбол. Чемпионат СССР. Мужчины. ЦСКА — «Жальгирис».
 20.30 «Время».
 21.05 На экране — кинокомедия. «Зайчик». По окончании — Новости.

УЧЕБНЫЕ ПРОГРАММЫ ЦТ

ВТОРНИК, 24 ФЕВРАЛЯ
 8.35 История. 10-й класс.
 9.35 «Долина». Научно-популярный фильм.
 9.55 Учащимся СПТУ. «Эстетическое воспитание».
 10.35, 11.30 История. 6-й класс. «Путешествие Христофора Колумба».
 11.00 «Русская речь».
 13.10 «Экран — учителю». Л. Н. Толстой. «Война и мир». 9-й класс.
 14.15 Э. Сетон-Томпсон. «Рассказы о животных».
СРЕДА 25 ФЕВРАЛЯ
 8.35, 9.35 — География. 7-й класс. Природа Средней Азии.
 9.05, 13.05 Немецкий

язык. 2-й год обучения.
 10.05 Учащимся СПТУ. «Этика и психология семейной жизни». «Межличностные отношения».
 10.35, 11.40 Музыка. 7-й класс. М. П. Мусоргский.
 11.05 «Шахматная школа». Класс разрядников.
 12.10 «Давай подумаем». Научно-популярный фильм.
ЧЕТВЕРГ, 26 ФЕВРАЛЯ
 8.35, 9.35 Общая биология. 10-й класс.
 9.05, 13.20 Испанский язык. 2-й год обучения.
 10.05 «Советская поэзия».

М. Дудин.
 10.35, 11.45 Зоология. 7-й класс. Млекопитающие.
 11.00 «Советское изобразительное искусство». «Летопись подвига».
ПЯТНИЦА, 27 ФЕВРАЛЯ
 8.35, 9.35 К. Г. Паустовский. «Мещерская сторона». 4-й класс.
 9.05, 14.20 Английский язык. 1-й год обучения.
 10.05 Учащимся СПТУ. Обществоведение.
 10.35, 11.35 Музыка. 4-й класс. Богатырские образы в музыке А. П. Бородина.

Наш справочный отдел

В выставочном зале работает выставка работ городских художников, посвященная 70-летию Великого Октября. Экспозиция открыта ежедневно с 10 до 19 часов, кроме понедельника. Принимаются коллективные заявки.
 Адрес выставочного зала: пр. Победы, 83 «а».

Приглашают на работу

КОЛЧЕДАНСКОМУ ЗАВОДУ ЖБК ТРЕСТА «Уралтрансром» на постоянную работу ТРЕБУЕТСЯ главный бухгалтер (оклад 224 рубля), мастер по ремонту электрооборудования, а также рабочие следующих специальностей: слесари по ремонту технологического оборудования, электромонтеры, электромонтеры кранового хозяйства, электросварщики, контролеры отдела технического контроля, мотористы углеподачи паросилового цеха, формовщики.
 Завод предоставляет благоустроенное жилье, а благоустроенное жилье — в течение 2-3 лет. Нуждающихся обеспечивает местами в детском саду. Предоставляются дрова, земельный участок. Проживающих в городе бесплатно подвозит на работу и с работы автотранспорт завода.
 Обращаться по адресу: с. Колчедан, Колчеданский завод ЖБК. Телефоны: 61-3-32, 61-4-75.

МАРТЮШЕВСКОЙ МПМК СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

каменщики, штукатур-маляр, плотник, разнорабочие, связист 5-6 разряда, токарь 4-5 разряда.
 Квалифицированным рабочим предоставляется благоустроенное жилье в течение двух лет.
 Производится оплата за разъездной характер работы.
 Обращаться в отдел кадров МПМК по телефону 998-3-38, или в бюро по трудоустройству по адресу: г. Каменск-Уральский, проспект Победы, 11 или Строителей, 27.

КАМЕНСК-УРАЛЬСКОЙ МЕЖХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПЕРЕДВИЖНОЙ МЕХАНИЗИРОВАННОЙ КОЛОННЕ ТРЕБУЮТСЯ:

инженер ПТО, инженер-сметчик, рабочие всех строительных специальностей.
 Выплачивается уральский коэффициент и 15 процентов за разъездной характер работ. Жилье предоставляется в порядке очередности.
 Обращаться: п. Чкалова, ул. 1 МАЯ, 15, Каменск-Уральская МПМК, отдел кадров. Телефон 2-32-97.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117, второй этаж.
 ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, комсомольский отдел 3-16-69, экономический отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.